

## РОССИЯ

### РБГ осуждает арест известного блогера из Сочи

Главный редактор [БлогСочи](#) был помещен под стражу 21 января в Сочи. Репортеры без границ (РБГ) отмечают исключительную шаткость выдвинутых против него обвинений в «вымогательстве» и требуют его немедленного освобождения под подписку о невыезде.

После двух дней временного задержания Александр Валов был [помещен](#) 21 января под арест, который продлится как минимум два месяца. Известный своими критическими публикациями о местной элите блогер был арестован за «вымогательство» у представителя местных правящих кругов депутата Госдумы Юрия Напсо. Однако это обвинение, согласно заявлению адвоката подозреваемого Александра Попкова, основывается лишь на заявлении помощника депутата. В деле отсутствуют как протоколы и улики, так и заявление самого депутата.

«Арест Валова ничем не обоснован, – заявляет руководитель отдела Восточной Европы и Центральной Азии „Репортеров без границ“ Йоханн Бир, – мы требуем немедленного освобождения блогера, который должен иметь доступ к честному и беспристрастному разбирательству».

Юрий Напсо однажды уже подавал в суд на Александра Валова, обвиняя его в клевете, из-за публикаций, в которых Валов утверждал, что Напсо завладел частью сочинского пляжа, построив на ней частный бассейн. В декабре 2017 года апелляционный суд подтвердил приговор блогеру, который был оштрафован на 1,5 млн рублей.

В 2013 году РБГ выпустил [доклад](#) о ситуации с сочинскими СМИ. Россия занимает 148 место из 180 в [рейтинге свободы прессы](#), публикуемого РБГ.